

# 志愿服务+常态化义诊 多方携手联建高品质“体育街区”

□记者 解景昇

3月5日，“科学健身，青春同行”徐家汇体育公园志愿服务活动举行。

## 签约授旗，携手联建

本次活动启动仪式在上海体育场新闻中心举行。上海市希望工程和青年志愿者指导中心、上海市志愿者协会、上海市卫生健康委员会团委、上海市徐汇区

团委、久事体育党委等有关单位负责人和志愿者代表等参加。

启动仪式现场，市希望工程和青年志愿者指导中心、市志愿者协会、久事体育党委、徐家汇街道党工委、华山医院团委、华东医院团委共同签约，开展青年发展型体育街区联建共建，发挥体育资源禀赋，积极打造“万体汇体育街区”。

市卫健委团委、徐汇区团委以及久事体育党委相关负责人向四支志愿者队伍授旗。久事体育团委与徐家汇街道党工委、华山医院团委、华东医院团委共同签约，开展青年发展型体育街区联建共建，发挥体育资源禀赋，积极打造“万体汇体育街区”。

## 现场义诊，拥抱健康

活动当天，来自华山、华东医院相关重点科室医生为前来场馆运动的市民朋友进行义诊，并在饮食、生活方式等方面给予市民健康指导。接下来，相关单位还将在徐家汇体育公园内常态化开展义诊志愿服务活动及科学运动指导、评估诊疗等活

动，倡导市民文明健身、科学健身、安全健身。

除了义诊活动，来自久事体育、华山医院、华东医院的青年志愿者还围绕运动康复话题，以课题成果汇报、健康知识脱口秀、健康科普讲座等形式，向来到徐家汇体育公园的运动爱好者们传播全民健身文化。

# 面对面讲清惠民政策 社保“三进”在行动

“您好，3月起，灵活就业人员养老保险费率降低，您需要缴的钱减少了，但是权益一点也不少。”“这可太好了！”早春三月，春意萌动，市社保中心徐汇分中心党支部（以下简称：支部）开展了系列“上海人社政策‘进校区、进园区、进社区’志愿服务活动”，将社保惠民政策和暖心贴心服务送进千家万户，收获辖区内广泛好评。

在岳阳路77弄广场前，支部“汇智通”志愿服务队通过摆摊设点为群众提供零距离、面对面、点对点咨询服务。队员们以沪语乡音、大白话的形式为附近居民重点讲解了灵活就业、新业态参保等群众关心的政策，确保老百姓听得懂、用得上。

在龙华街道“3·5学雷锋”文明实践日主题活动现场，支部“汇先锋”青年突击队联手区就业促进、劳动监

察等部门，为企业送上惠企政策服务包，重点对常见业务的申请条件、申请方式、办理流程等进行详细解读，同时辅以社保缴纳实例、数据进行演示，让企业看得懂、算得清。

在康健社区事务受理服务中心，支部“汇心人”党员突击队通过设立宣传咨询台、陈列宣传展板、播放政策宣传视频、发放政策宣传单等形式，深入群众普及社会

保险政策，利用多种媒介实现宣传范围广覆盖、宣传效果最大化。

据悉，支部结合社会关切焦点、群众需求热点和社保工作重点，采用分众化策略在徐家汇街道党群服务中心、徐家汇街道“阳光之家”、华泾镇园区等地点同步开展“三进”志愿服务活动，系列活动取得良好成效。

（来源：市社保中心徐汇分中心）

# 看女性力量如何驱动医药研发新进程

□记者 李梦婷

“2023年上海市巾帼文明岗”上海东岳生物化工有限公司，以其在原料药和医药中间体领域的深厚专业底蕴及卓越的研发、生产和销售实力，傲然挺立于行业前沿。作为公司的一名80后年轻掌舵人，总经理蔡畅不仅全面擘画并掌管着公司的整体运营与发展，更将目光聚焦在创新研发的最前线，倾力指导从项目立项之初到实验室小试、再到中试放大直至最终实现工业化生产的全过程，为推动生物医药行业的技术创新与产业升级注入了强劲动力。

在蔡畅的带领下，公司会聚了一批优秀团队成员，她们协同作战，克服重重难关，共同推动了40多项新产品的成功研发及工业化生产落地。其中，有10款产品凭借其领先的技术水平和市场价值，被权威机构评为“高新技术产品”，这些成果无疑为企业带来了显著的经济效益和社会影响力。

据了解，东岳生物的核心产品——抗组胺药物盐酸苯海拉明的研发与生产实现了重大突破，目前在全球市场的占有率达到50%，展现出强大的竞争力。另一主打产品镇咳药物右美沙芬项目的成功开发，更是打破了印度对该药品的长期技术垄断，实现了国产化替代，进一步凸显了公司在生物医药领域的自主研发能力。东岳生物的研发团队先后斩获国家层面的各类荣誉与资助，包括国家创新基金2项、国家火炬计划2项、国家重点新产品1项，以及省级创新基金1项、省优质发明专利1项和省科技成果转化项目1项等。

据悉，东岳生物在积极推进技术创新与产业转型的过程中，注重发扬技术女性的独特优势。她们在面对高强度的工作压力时，以其特有的敏锐洞察力、细致入微的处理方式和卓越的沟通协调能力，有效推动不同项目和部门之间的合作与交流，保障了各项研发任务的高效推进和团队建设的健康发展。为了更好地挖掘和发展女性人才，公司特将女性人才培养纳入文明建设和长远规划，通过系统的学习培训、精准的指导检查等方式，帮助女性员工不断提升自我，实现个人发展与职业成长的完美融合，发挥女性在社会生活和家庭生活中的独特作用，展现新时代女性的力量。

# 以花之名，致敬科学界的“女神”

□记者 李瑾琳 陆翔 徐喆衍

了女性科研工作者的手中。

与此同时，在iFuture科学咖的二楼，来自多个研究所的女科学家们济济一堂，正在举办自己的三八主题活动。温暖明媚的三月艳阳从窗外照射进来，桌上点缀着鲜花，大家围坐桌边，品一杯散发着科学芳香的咖啡，来一场精彩的演讲和讨论。记者看到，今天做分享的是中国科学院分子植物科学卓越创新中心的研究员、博士生导师姜卫红，名副其实的科学界的大女神。

iFuture科学咖店主周学迅是生命科学领域业余摄影师“科学摄会”成员，他曾走遍全国各地，拍摄过上千位科学家的照片。他是一名活跃在多个领域的“斜杠”专业人才：摄影、做纪录片、写书……开咖啡店只是他的业余爱好。他谦虚地说他是一个为“科学”服务的人。这次三八活动的主题海报，也是他通过AI技术制作的。画面中的女性科研工作者在喝咖



啡、交谈、讨论，围绕她们的是鲜花、绿树、试管、分子式等等元素，画面颜色丰富，展现出了女性科研工作者的睿智、浪漫和美好。

到了中午，咖啡店前等候排队的人依然很多。一些女科研工作者领到咖啡后，还饶有兴趣地欣赏着店内陈列的摄影作品，并向一旁忙碌的主办方表示感谢。一位女科研工作者告诉记者，她很开心有这次活动，“科学咖”在他们“业内”非常有名，在这里，不仅能喝咖啡、品美

酒，还能举办座谈会，和同行交流，深刻感受到了社会各界对女性科学家的尊重和爱护，特别开心。

千杯咖啡伴千朵花，万分关怀暖万个她！iFuture科学咖是天平街道“小个专”领域众多商铺的杰出代表，在“红蕴天平”党建品牌的引领下，他们以行业党支部为力量源泉，不断提升服务温度、参与基层治理、共建美好社区，让咖啡与花香不只存在于今天，而是将关爱与温暖绵延至了每一天！